
    
       

ATA DA QUARTA REUNIÃO DE COLEGIADO ESTENDIDO DE 2014 DA FACULDADE

UnB GAMA, realizada no dia quatorze de abril de dois mil e quatorze, iniciada às quatorze horas e

quarenta  e  cinco minutos.  Estiveram presentes  os  seguintes  professores:  Alessandro  Borges  de

Sousa  Oliveira  (Presidente  do  colegiado),  Augusto  César  de  M.  Brasil  (vice-diretor),  Ricardo

Pezzuol  Jacobi  (Representante  de  Exatas),  Luciano  Emídio  N.  de  Fonseca  (Coordenador  de

Graduação),  André Barros de Sales,  André Murilo de Almeida,  Andréia Alves da Costa,  Artem

Andrianov,  Artur  Elias  de  Morais  Bertoldi,  Carla  Silva  Rocha  Aguiar  (Coordenador  de  eng.

Software), Cristina de Abreu Silveira, Daniel Mauricio Muñoz Arboleda, Diogo Caetano Garcia,

Eberth de Almeida Correa, Edison Gustavo Cueva Galárraga, Edna Dias Canedo (suplente repres.

Prof.  eng.  Software),  Edson  Mintsu  Hung,  Elaine  Venson,  Eneida  González  Valdes,  Evandro

Leonardo Silva Teixeira, Fabiana Freitas Mendes, Fabrício Braz, Fernando Paiva Scárdua, George

Marsicano Correa, Gerardo Antonio Idrobo Pizo, Gilmar Silva Bezerra, Giovanni Almeida Santos,

José Felicio da Silva, Jorge Andrés Cormane Angarita, Josiane do Socorro Aguiar de Souza, Juliana

Petrocchi  Rodrigues  (Coordenador  de  extensão),  Leonardo  Aguayo  (Represent.  prof.  Eng.

Eletrônica), Luciano Gonçalves Noleto, Luis Carlos Gadelha de Souza, Luis Filomeno de Jesus

Fernandes, Luiz Augusto Fontes Laranjeira, Marcus Vinicius Batistuta, Marcus Vinicius Chaffim

Costa,  Maria  Vitória  Duarte  Ferrari  Tomé,  Marília  Miranda  Forte  Gomes,  Mário  de  Oliveira

Andrade,  Mateus  Rodrigues Miranda,  Maura Angélica Milfont  Shzu,  Maurício Serrano,  Milene

Serrano, Nilton Correa da Silva, Paula Meyer Soares Passanezzi, Paolo Gessini, Patrícia Regina

Sobral  Braga,  Paulo  Roberto  Miranda  Meirelles,  Pedro  Nery  Lavinas,  Rejane  Maria  da  Costa

Figueiredo, Ricardo Matos Chaim, Ricardo Ramos Fragelli, Rodrigo Andre Miranda Cerda, Ronni

Geraldo Gomes de Amorim, Roseany de Vasconcelos Vieira Lopes,  Rudi Henri Van Els,  Saleh

Barbosa Khalil, Sandro Augusto Pavlik Haddad, Sérgio Antonio Andrade de Freitas, Sérgio Costa

Ulhoa, Suzana Moreira Ávila, Thaís Maia Araújo (coordenadora de eng. Energia), Vandor Roberto

Villardi Rissoli, Vinícius de Carvalho Rispoli, Wander Cleber Pereira da Silva, Wellington Avelino

do  Amaral,  Vanderlan  Bittencourt  Rodrigues  (rep.  técnicos  administ.).  Estavam  ausentes:  José

Leonardo Ferreira (Instituto de Física), Adson Ferreira da Rocha, André Luiz Almeida Penna, André

Luiz Peron Martins Lanna, Chantal Cappelletti, Cristiano Jacques Miosso Rodrigues Mendes, Carla

Tatiana Mota Anflor, Cristiane Soares Ramos, Edgard Costa Oliveira, Emmanuel Pacheco Rocha

Lima, Euler de Vilhena Garcia (coordenador de eng. Eletrônica),  Fabiano Araújo Soares,  Fábio

Alfaia Cunha (justificado), Fábio Macedo Mendes, Fernando William Cruz, Felix Martin Carbajal

Gamarra (justificado), Flávio Henrique Justiniano Ribeiro da Silva, Georges Daniel Amvame Nze,

Glauceny Cirne de Ribeiro, Henrique Gomes de Moura(justificado), Hilmer Rodrigues Neri, Jhon
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Nero Vaz Goulart, Lindomar Bomfim de Carvalho, Lourdes Mattos Brasil, Luiz Carlos Miyadaira

Ribeiro  Jr.,  Manuel  Nascimento  Dias  Barcelos  Júnior  (coordenador  de  eng.  Aeroespacial),

Marcelino Monteiro de Andrade, Marcelo Bento da Silva, Maria Alzira de Araújo Nunes, Maria de

Fátima Souza e Silva, Maria De Pilar Hidalgo Falla, Olexiy Shynkarenko, Rafael Morgado Silva,

Renan Utida Ferreira, Renato Vilela Lopes, Ricardo Ajax Dias Kosloski (justificado), Rita de Cássia

Silva,  Rodrigo  Arbey  Muñoz  Meneses,  Sandra  Maria  Luz  (justificada),  Sandra  Maria  Faleiros

Lima(justificado), Suélia de S. Rodrigues Fleury Rosa, Tatiane da Silva Evangelista (justificada),

Tais Calliero Tognetti, Thiago Felippe Kurudez Cordeiro (justificado), Thiago Fernandes Oliveira,

Vanessa  Maria  de  Castro,  Wytler  Cordeiro  dos  Santos,  Yevsey  Yehoshua  Sobolevsky,  Liliane

Ferreira Santos (rep. SOU), David Dobkowski Marinho e Bruno Contessotto Bragança Pinheiro

(representantes  do  CA).  ITEM  01)   Calendário  de  aulas  durante  TCC.  Professor  Alessandro

informou que a Faculdade está tendo problemas com a locação de salas para as apresentações de

Trabalho de Conclusão de Curso e que ele,  juntamente com os coordenadores, estão decidindo qual

a melhor data para que haja espaço. Ele enfatizou que a prioridade do semestre é o TCC, pois nesse

semestre  serão  120  apresentações  e  também  que  precisa  contar  com  a  disponibilidade  dos

professores para que eles façam parte da banca examinadora. A idéia é prever no calendário dos

docentes as defesas do TCC. A semana de apresentações deverá ser a antepenúltima do calendário

acadêmico, não podendo ser a última semana, pois podem ser pedidas alterações nos trabalhos e o

prazo fica muito curto para ajuste.  A proposta é que os coordenadores encaminhem os nomes dos

participantes das bancas e as salas a serem utilizadas para as apresentações, sendo que cada banca

seja  composta  por  dois  professores  da  mesma  área  e  um  professor  de  área  diferente.  O

encaminhamento é que na antepenúltima semana do semestre não haverão aulas presenciais, todos

os professores deverão estar disponíveis para participar das bancas e isso valerá para os próximos

semestres. Encaminhamento colocado em votação, aprovado com a maioria de votos, com 02 votos

contra  e  04  abstenções.  Em seguida,  foram feitos  dois  informes.  Informe 1)  Prof.  Alessandro

apresentou os novos professores que tomaram posse neste mês. 2) Ele informou também que nessa

semana serão  publicados  quinze  concursos  e  que  deverá  ser  feita  uma força  tarefa  para  achar

candidatos e executar tudo antes de julho, por conta do período eleitoral. ITEM 02) Homologação

dos novos representantes do Colegiado e do Conselho e escolha do novo Coordenador Acadêmico.

Professor  Alessandro  deu  continuidade,  ratificando  as  decisões  feitas  pelas  áreas  sobre  os

representantes do Conselho e Colegiado e seus Coordenadores. A Aeroespacial indicou o professor

Paolo  Gessini  como  novo  coordenador  e  informou  que  o  representante  dos  professores  no

Colegiado será o Prof. Manuel Barcelos, tendo prof. Simone Battistini como suplente. Informou

também que o representante dos professores no Conselho será o prof. Artur Bertoldi e o suplente
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será o prof. Artem Andrianov. Referendado os nomes dos novos representantes de aeroespacial,

aprovado pela maioria dos votos, com 02 votos contra e 02 abstenções. A Automotiva indicou a

Prof.ª Eneida Gonzalez como representante dos professores no Colegiado e o prof. Rodrigo Arbey

como suplente. Informou também que o representante dos professores no Conselho será a Prof.ª

Rita  Silva  e  o  suplente  será  o  prof.  Henrique  Moura.  Referendado  os  nomes  dos  novos

representantes  de automotiva,  aprovado pela  maioria  dos  votos,  com 04 abstenções.  A Energia

indicou a professora Juliana Petrocchi como nova coordenadora e informou que o representante dos

professores  no  Colegiado  será  a  Prof.ª  Mª  Vitória  Tomé,  tendo  a  Prof.ª  Roseany  Lopes  como

suplente. Informou também que o representante dos professores no Conselho será o prof. Luciano

Noleto e a suplente será a Prof.ª Andréia Alves. Referendado os nomes dos novos representantes de

energia, aprovado pela maioria dos votos, com 03 abstenções. A Eletrônica indicou o professor

Edson  Mintsu  como  novo  coordenador  e  informou  que  o  representante  dos  professores  no

Colegiado será o Prof. Luciano Neves Fonseca, tendo prof. Renan Utida como suplente. Informou

também que o representante dos professores no Conselho será o prof. Daniel Muñoz e o suplente

será  o  prof.  Marcus  Vinicius  Chaffim.  Referendado  os  nomes  dos  novos  representantes  de

eletrônica, aprovado pela maioria dos votos, com 02 abstenções. Software indicou o Prof. Maurício

Serrano como representante dos professores no Colegiado e o prof. Wander Pereira como suplente.

Informou também que o representante dos professores no Conselho será o prof. Fabrício Braz e o

suplente será o prof. André Barros. Referendado os nomes dos novos representantes de Software,

aprovado  pela  maioria  dos  votos,  com 04  abstenções.  A área  Engenharias  indicou  o  professor

Vinicius  Rispoli  como  novo  coordenador  e  informou  que  o  representante  dos  professores  no

Colegiado será a Prof.ª  Tais  Tognetti,  tendo a Prof.ª  Marilia  Miranda como suplente.  Informou

também que o representante dos professores no Conselho será o prof. Eberth Correa e o suplente

será  o  prof.  Rodrigo  Cerda.  Referendado  os  nomes  dos  novos  representantes  de  Engenharias,

aprovado pela maioria dos votos, com 02 votos contra e 2 abstenções. Referendar o nome da Prof.

Josiane Aguiar como nova Coordenadora de Extensão e o prof. Rudi Henri Van Els como o novo

representante da Câmara de Extensão. Colocado em votação, aprovado pela maioria dos votos com

04  abstenções.  Após  as  votações,  houve  discussão  sobre  as  atribuições  do  Coordenador  de

Engenharias.  O prof.  Alessandro disse que não é um cargo formal,  que não tem função e nem

pagamento pelo exercício. É meramente para ajudar o Coordenador Geral, que a principio também

deveria  ser  o  Coordenador  de  Engenharias.  Após  discussão,  o  primeiro  encaminhamento  seria

concordar com a criação da coordenação vinculada a área básica. Aprovado pela maioria dos votos,

com  02  abstenções.  O  segundo  encaminhamento  é  se  encaminha  a  indicação  de  nome  para

Coordenador  agora  ou  se  a  decisão  será  tomada pela  área  em reunião  posterior  e  em seguida
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aprovada  em Conselho.  Aprovado  pela  maioria  com 07  abstenções,  porém muitos  professores

ficaram em dúvida sobre o segundo encaminhamento e o Prof. Alessandro decidiu que a solicitação

será votada em uma reunião posterior de área das Engenharias e será apresentada ao Conselho

apenas para ser referendado. Os professores de Software também tiveram dúvidas em relação a

transparência das discussões na reunião de área. Prof. Rejane pediu a palavra e disse que na reunião

realizada  para  essa  escolha,  não  ficou claro  quem realmente  seriam os  representantes.  O prof.

Alessandro disse que essa decisão deverá ser levada para reunião posterior da área de Software e

depois apresentada ao Conselho para ser referendada. Após estas decisões, a votação anterior sobre

os representantes de Engenharias e Software foi invalidada. Em seguida, foi dada continuidade a

votação pela escolha do novo Coordenador Acadêmico. Prof.  Luciano Fonseca informou que o

novo  coordenador  tomará  posse  em  julho.  Em  seguida,  prof.  Alessandro  informou  que  os

professores Sandro Haddad e Wander Pereira se candidataram a vaga e perguntou se mais alguém

gostaria de se candidatar. Como não houve manifestação, o professor passou a palavra para o prof.

Sandro falar um pouco da sua experiência. Ele mencionou sua experiência profissional e acadêmica

e disse estar disposto a manter a alta qualidade da Universidade. A palavra foi passada para o prof.

Wander, que começou dizendo que ficou intimidado a principio com a idéia. Ele informou suas

experiências administrativas e acadêmicas e que a idéia é ampliar o trabalho e diálogo de cada

curso. Colocado em votação, 26 votos para o prof. Sandro Haddad e 12 votos para o prof. Wander

Pereira, com 01 abstenção. Prof. Sandro entrará em exercício como Coordenador Acadêmico no

segundo semestre de 2014. Após a votação, o prof. Alessandro convidou o prof. Wander a ser o

novo  coordenador  de  Estágio  da  FGA,  já  que  o  prof.  Sandro  se  tornará  o  novo  coordenador

acadêmico. O prof. Sandro informou que o prof. Paulo também se dispôs a ser o novo coordenador

de estágio. Prof. Alessandro disse que a idéia é que cada área tenha um representante de estágio. O

encaminhamento é que cada área irá discutir e encaminhar os nomes para aprovação no Conselho.

Colocado em votação,  aprovado pela  maioria  dos  votos  com 02 votos  contra  e  04 abstenções.

ITEM  03)  Bacharelado  em  Ciência  e  Tecnologia.  O  prof.  Alessandro  começou  com  uma

apresentação em PowerPoint, explicando a origem da idéia e sua história. Ele informou que esse

curso já existe em algumas Universidades do Brasil e que já possui conceito do MEC. O prof.

Alessandro informou que a FGA está se tornando um pólo EAD e que, como isso permite que sejam

feitos cursos a distancia, parte do BCT poderia ser realizado dessa forma. Ele disse também que um

curso deve ter 1900 horas por lei, o básico para ser bacharelado. A proposta é que não sejam abertas

mais vagas, para não mudar nada no funcionamento normal, a não ser que paralelize com o EAD. O

BCT não é bacharelado de grandes áreas, mas tem mercado e o panorama é favorável, informou o

professor. O prof. Sérgio Ulhoa mencionou que as disciplinas que devem ser lecionadas no BCT,
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por serem de Institutos diferentes dentro da Universidade, deveriam ser aprovadas por cada Instituto

ou, por lei, se tornaria ilegal. O prof. Alessandro disse que esse caso iria para o CEPE. Ele disse

também que a formação em BCT é melhor que a de Tecnólogo. Ele informou que o programa seria

uma graduação valida também para pós-graduação, pois cada pós graduação é quem faz o perfil do

aluno  que  deseja.  O  encaminhamento  é  para  dar  continuidade  ao  processo  de  trabalho  para

estruturar o BCT e qual será seu perfil. Cada área irá discutir pela aprovação ou não e depois será

realizado um seminário para análise e discussão. Colocado em votação, aprovado pela maioria dos

votos, com 01 abstenção. ITEM 04 ) Regimento Interno FGA. Prof. Alessandro disse que a reitoria

está  cobrando  de  cada  Unidade,  as  propostas  do  Regimento  Interno  e  a  mesma  deverá  ser

apresentada em 02 meses. A Reitoria encaminhou um regimento modelo que constam cerca de 28

artigos básicos. A Universidade trabalhou para que os Centros fossem transferidos para as unidades

e várias delas não tem regimento. O professor explicou também que Centro é uma unidade para

trabalhar a pesquisa e o desenvolvimento tecnológico. A proposta é a criação de uma nova comissão

para que em 30 dias sejam apresentados modelos para votação e o ideal é que a comissão seja

composta por pelo menos um membro de cada área. A principio se candidataram os professores

Eberth, Fernando Scárdua, Paula, Maura e Sergio Ulhoa. O professor Scardua disse que, por lei,

também deveriam ser adicionados representantes dos técnicos e dos discentes. O prof. Alessandro

disse  que  o  representante  dos  técnicos  será  o  mesmo  representante  que  atua  no  Conselho  e

Colegiado  e  o  representante  dos  discentes  será  o  presidente  do  CA,  que  também participa  do

Conselho e Colegiado.  A Comissão será,  portanto,  Fernando Scardua(energia),  Marcus  Vinicius

Chaffim(eletrônica), Maura(automotiva) e Ricardo Chaim (software), Eberth(Engenharias) e Sérgio

Ulhoa  (Engenharias).  O  professor  Alessandro  informou  que  ele  será  Presidente  da  Comissão.

Colocado em votação, aprovado pela maioria com 2 abstenções. A reunião foi encerrada às dezessete

horas e quarenta e cinco minutos. Eu, Fernanda Rosa Leite, Secretária Executiva, lavrei a presente Ata,

que após lida e aprovada, será subscrita por mim e pelo Presidente do Colegiado.

 

 Fernanda Rosa Leite       Alessandro Borges de Sousa Oliveira

Secretária Executiva                                          Presidente do Colegiado
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